

АДВОКАТ ДАВОР ДИМИТРОВ КОЧАНИ

ул. "Тодосие Паунов" бр.17 - 2300 Кочани
 тел. 033 270 565 моб. 078 314 560 / 070 645 614
 e-mail: davordimitrov@yahoo.com

**АДВОКАТ
 ДАВОР ДИМИТРОВ**

Ул. "Тодосие Паунов" бр.17 Кочани
 Тел: 033-270-565 ; 078-314-560
 email: davordimitrov@yahoo.com

РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
 УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“ - ШТИП
 ФИЛОЛОШКИ ФАКУЛТЕТ

Примено: 06.08.2019			
Орг. единица	Број	Прилог	Вредност
1907-109/11			

Преку:

Деканот на Филолошки факултет
 при Универзитетот „Гоце Делчев“ –
 Штип

До:

- Рецензентска комисија
- Наставно-научен совет на
 Филолошкиот факултет

П Р И Г О В О Р

ПРОТИВ: Рефератот за избор на еден соработник во звање асистент за наставно-научната област Македонистика и морфологија на Филолошки факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ - Штип, објавен во Универзитетски Билтен бр. 236 од 12.07.2019 год., по објавениот конкурс на 04.02.2019 година во весниците „Нова Македонија“ и „Коха“

ОД: д-р Марија Соколова, стручњак од практика и предавач на Филолошкиот факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип, преку полномошник Адвокат Давор Димитров од Кочани

Од страна на Рецензентската комисија е доставен и објавен Рефератот за избор на еден соработник во звање асистент за наставно-научната област Македонистика и морфологија на Филолошки факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ - Штип, објавен во Универзитетски Билтен бр. 236 од 12.07.2019 год., по објавениот конкурс на 04.02.2019 година во весниците „Нова Македонија“ и „Коха“.

Наведениот реферат не е во целосна согласност со одредбите од Законот за високо образование а имајќи го предвид следново:

Доколку внимателно се разгледа рефератот, како и времето на објава, може лесно да се забележи дека во постапката за избор на асистент во научната област Македонистика и морфологија се направени бројни неправилности и недозволен пропус, кои сериозно ја доведуваат во прашање валидноста на изборот. Како потврда за оваа констатација, ги наведувам следниве причини:

АДВОКАТ

ДАВОР ДИМИТРОВ

Ул. "Тодосие Паунов" бр. 17 Кочани

Тел: 033-270-565; 078-314-560

Е-пошта: davordimitrov@gmail.com

1. И покрај преобемниот реферат, Комисијата предложува кандидат **кој не ги исполнува условите според Законот за високо образование и условите предвидени во Конкурсот**. Во самиот реферат, при елиминирање на еден од кандидатите, Комисијата го цитира член 173, став 8 и став 10 од Законот за високо образование каде што децидно е наведено дека **„Рецензентската комисија го подготвува рефератот врз основа на доставената, односно поднесената документација која е од важност за изборот“**.

Од поднесениот реферат од страна на Рецензентската комисија може јасно да се види дека Комисијата предложува кандидат кој не го исполнува член 170, став 1, алинеја 4 од актуелниот Закон за високо образование каде што децидно е наведено дека кандидатот што се избира во соработничко звање асистент треба да има познавање на најмалку еден странски јазик. **Никаде во рефератот на Рецензентската комисија во Извештајот за кандидатката д-р Марија Гркова не е наведено (споменато) познавање на барем еден странски јазик што значи дека кандидатката не ги исполнува условите за избор** во асистент за научната област Македонистика и морфологија. Според претходно наведеното, кандидатката **не ги исполнува и условите кои се пропишани со објавениот Конкуре** за избор на соработник во звање асистент за научните области Македонистика и морфологија на Филолошкиот факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип, каде што меѓу другото се бара потврда дека се служи со еден странски јазик.

Го исклучуваме секое оправдување дека Комисијата направила пропуст бидејќи во Извештајот за кандидатката д-р Марија Гркова самата комисија вели дека: **„детално ги разгледа сите поднесени документи од кандидатката“**. Може да се заклучи дека Рецензентската комисија предлага кандидат без исполнети услови.

2. Иако Комисијата напишала подолг реферат, сепак, таа не си ја завршила во целост задачата која се бара од неа и за која таа била избрана. Имено, во Одлуката за формирање на Рецензентска комисија, којашто е доставена и до кандидатите со документ бр. 1902-90/6 од 29.05.2019 година, од Универзитетот „Гоце Делчев“ – Штип, Филолошки факултет, во **член 3** јасно и недвосмислено е наведено дека:

„ Рецензионата комисија има за задача да поднесе реферат во писмена форма за пријавените кандидати. Рефератот на Рецензионата комисија содржи: биографски податоци на кандидатот, оценка за научните, стручните, педагошките и други остварувања на кандидатите што се од важност за утврдување на условите за избор во соодветно звање, податоци за објавените стручни и научни трудови и оценка за тие трудови, **вкупната актива на поени од активностите (НО + НИ + СУ + САОР)**, како и предлог за избор на кандидатот во соодветно звање.“

Комисијата не изготвила табела со вкупна актива на поени од активностите иако била задолжена.

3. Рефератот за избор на асистент за наставно-научната област Македонистика и морфологија на Филолошкиот факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип се објавува во Билтенот на Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип на **17.07.2019 год.** (тогаш е објавен на веб-страницата на Универзитетот https://www.ugd.edu.mk/documents/univerzitetski_bilten/ebilteni/16-20/2019/) што може да се види во прилог 1, а во самиот Билтен стои дека е од **12.07.2019 година**. Кој, на овој начин, и зошто го скратува времето за приговор по однос на рефератот за речиси 5(пет) дена?

А Д В О К А Т
ДАВОР ДИМИТРОВ
Ул. "Тодосие Паунов" бр. 17 Кочани
Тел: 033-270-565; 078-314-560
email: davordimitrov@yahoo.com

4. Во Законот за високо образование член 172 алинеја 6 стои:

„Постапката по конкурсот може да трае најмногу шест месеца сметано од денот на објавување на јавниот конкурс во дневниот печат. Доколку постапката не заврши во овој рок, постапката се запира и се распишува нов конкурс“.

Во наредната алинеја 7 стои:

„Рокот од ставот (6) на овој член не тече во периодот од 15 јули до 25 август во календарската година“.

Како е можно во овој рок, да не тече постапката по конкурсот, а да тече времето за приговор по рефератот за избор на асистент?

5. Дали во овој реферат може да се забележи пристрасност на Комисијата која вешто ги прикрива недостатоците на предложениот кандидат, а ги величи неговите предности преку обемен текст во кој се видливи преповторувања на ист или сличен текст и тоа по неколку пати?

Па така во Извештајот за кандидатката д-р Марија Гркова на страна 80, во ист параграф, речиси една до друга, можат да се сретнат следниве реченици:

- а) „Во периодот од 2011 до 2013 година д-р Марија Гркова е ангажирана како предавач по Македонски јазик како странски за студентите од Турција во рамките на Институтот за јазици на Филолошкиот факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип“.
- б) „Во 2015 и 2016 година повторно работи како предавач по Македонски јазик како странски за студенти од Турција во рамките на Институтот за јазици на Филолошкиот факултет во Штип“.
- в) „Од 2018 година до денес кандидатката д-р Марија Гркова работи како предавач по Македонски јазик како странски за студентите од Турција во рамките на Институтот за јазици на Филолошкиот факултет во Штип“.

На наредната (81) страница за кандидатката може да се прочита следниот текст:

- г) „Неколку години последователно кандидатката д-р Марија Гркова, преку Проектот „Надградување на студиските програми по македонски јазик како странски“, се јавува и во функција на предавач по Македонски јазик како странски на странските студенти кои, главно, доаѓаат од Турција, но има работено и со студенти од Кина, па дури и од Гана, Африка“.

А во следната реченица стои:

- д) „Кандидатката го дополни своето работно искуство и преку работењето со странски студенти кои доаѓаат на Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип преку добропознатата „Еразмус програма“ преку која има работено со студенти од Италија, Словенија, Полска и од други европски земји.

Дали преку редунација Комисијата ја збогатува биографијата на кандидатката д-р Марија Гркова?

На пример, на страница 81 стои:

„...во 2013 година е и предавач по Македонски јазик на Летниот камп на Министерството за надворешни работи кој се одржа во Охрид под мотото „Ја сакам Македонија“.

Веќе на страница 91 пишува:

АДВОКАТ

ДАВОР ДИМИТРОВ

Ул. "Тодосие Паунов" бр. 17 Кочани

Тел: 033-270-565; 078-314-560

mtd@damimirov.com.mk

„Кандидатката д-р Марија Гркова учествува и како предавач на Летниот камп по македонски јазик „Ја сакам Македонија“ во Охрид во 2013 година во организација на Министерството за надворешни работи на Република Македонија“.

На иста страница, во ист параграф, во делот на Наставно-образовна и научно-истражувачка дејност на д-р Марија Гркова, Комисијата ќе го напише следново во две реченици:

„Кандидатката д-р Марија Гркова има повеќегодишно искуство во наставно-образовната дејност, односно во наставата во високото образование како волонтер, како предавач и како демонстратор“.

„Може да се заклучи дека кандидатката д-р Марија Гркова во текот на нејзиното безмалку десетгодишно ангажирање како волонтер, предавач и демонстратор на Филолошкиот факултет во Штип (во чии рамки е и Институтот за јазици) се стекнала со солидно работно искуство во високообразовната настава“.

Колку пати и да се преформулира истата реченица, не може да се негира фактот дека работодавателот - кандидатката д-р Марија Соколова има побогато, поразновидно и подолго работно искуство во високообразовните институции како: предавач, демонстратор и стручњак од практика и фактот дека на Филолошкиот факултет во Штип е речиси од самото негово формирање, со две позитивни рецензии.

За да бидат појасни работите, еве едно дополшување за тоа кој, колку и од кога е ангажиран во работата со странските студенти на Институтот за јазици при Филолошкиот факултет во Штип.

Кандидатката д-р Марија Соколова уште во учебната 2010/2011 година (летен семестар) заедно со професорите д-р Марија Леонтич, д-р Гоце Цветановски и д-р Виолета Николовска беше ангажирана од самиот почеток - во првата група предавачи по Македонски јазик како странски за странските студенти. Во истата учебна година, зимски семестар, таа продолжува како единствен предавач по Македонски јазик за странските студенти и до 2016 година, 6 години континуирано е ангажирана за таа работа. Учествувала во изготвувањето на Наставниот план и програма за предметот Македонски јазик за странци А1 и А2 ниво. Освен ова, таа била ангажирана и како демонстратор на Филолошкиот факултет „Блаже Конески“ во Скопје и како стручњак од практика на Филолошкиот факултет во Штип. Сето ова доволно говори за нејзиното солидно повеќегодишно работно искуство во високообразовна настава, кое е збогатено и со нејзиниот повеќегодишен ангажман како професор по Македонски јазик и литература во основно и средно образование во државни и приватни училишта во нашата земја.

6. Зошто Комисијата никаде, за ниеден кандидат не го прикажува просекот од првиот и од вториот циклус на студии, па да се види дали предложениот кандидат има најголем просек или не?

Од Рефератот може да се види дека кандидатката д-р Марија Гркова има завршено прв циклус на студии Педагошки факултет во Штип, со стручно звање **дипломиран професор по одделенска настава**, што воопшто нема допирни точки со наставно-научната област Македонистика и морфологија. Магистрала на Филолошкиот факултет во Скопје (не е наведено дали тоа се едногодишни или двегодишни студии), стекнувајќи се со научниот назив **магистер по филолошки науки**. По докторирањето на Филолошкиот факултет во

А Д В О К А Т

ДАВОР ДИМИТРОВ

Ул. "Тодосие Паунов" бр. 17 Кочани

Тел: 033-270-565; 078-314-560

email: davordimitrov@yahoo.com

Скопје се стекнува со научен назив **доктор по хуманистички науки**. Од изнесеното тешко може да се открие кое е полето на потесниот стручен интерес на кандидатката, и покрај обидот на Комисијата да нè убеди во спротивното.

Ако направиме паралела со кандидатката д-р Марија Соколова, ќе видиме дека таа во текот на своето образование бележи континуирано стручно усовршување почнувајќи преку додипломските студии на Филолошкиот факултет во Скопје, стекнувајќи се со стручен назив **дипломиран професор по македонски јазик со македонска книжевност и јужнословенски книжевности**. Продолжува преку магистрирање на истиот факултет (двегодишни постдипломски студии), стекнувајќи се со научниот назив **магистер на филолошки науки**, каде што и ќе докторира добивајќи научен назив **доктор по филолошки науки**. Од ова може да се заклучи дека полето на научен интерес на кандидатката д-р Марија Соколова се **филолошките науки**.

Доколку Комисијата сака да убеди дека кандидатката д-р Марија Гркова е најсоодветна за дадената позиција, би требало да направи еквиваленција на Наставните планови и програми од прв циклус (бидејќи станува збор за различни факултети) и втор циклус на студии, како и да види како и колку наставната област Македонистика и морфологија е застапена во тие студии, со колку часови се слушани и на крај кои оценки се добиени.

7. Комисијата не наведува ниту еден од лекторираниите научни трудови на д-р Марија Соколова, иако се 18 на број, што според активата на поени би ѝ донело дополнителни 18 поени.

8. Комисијата заклучува дека кандидатката д-р Марија Гркова „има објавено 11 авторски научни и стручни трудови, од кои 8 во меѓународни научни публикации и три во домашни научни и стручни публикации, а учествувала на 5 научни конференции и собири од кои 4 со меѓународен научен карактер и еден домашен научен собир“.

Притоа од евалуацијата на тие 8 меѓународни научни публикации може да се забележи дека дури **5 (пет) од нив се прикази**, односно **опис на веќе постоечки трудови** и истото не може да се вброи во оригинален научен труд, а од останатите 6 трудови, дури 4 (четири) трудови гравитираат кон нејзиниот магистерски труд.

Од приложено во рефератот може да се констатира дека трудовите, па дури и магистерскиот труд на кандидатката д-р Марија Гркова, главно се однесуваат на македонскиот јазик како странски, а не на родени говорители на македонскиот јазик, што не ја прави кандидатката поподобна во областа морфологија, за разлика од кандидатот д-р Марија Соколова која има соодветно образование на основните додипломски студии каде го има слушано и полагано предметот Морфологија, како и на постдипломските студии предметот Граматички категории, што може да се увиде од Уверението за положени испити од прв и втор циклус на студии.

9. Од излагањето во Рефератот за учеството на д-р Марија Гркова на 5 (пет) научни конференции и собири може да се забележи дека Комисијата прави двапати евалуација на 3 (три) исти труда и тоа:

- а) „За вежбите поврзани со граматичките категории на именките од учебниците по македонски јазик за странци – почетно рамниште“;
- б) „Усвојување на перфектот во IX одделение во Штипско“;
- в) „Околу удвојувањето на индиректниот предмет кај учениците од IX одделение – припадници на турската заедница со наставен македонски јазик“.

Поради сето горенаведено бараме:

- Да се поништи предлог за избор на Рецензентската комисија;
- Рецензентската комисија да достави нов предлог со кандидат кој најмногу ги исполнува условите и има комплетна документација за избор во соработничко звање асистент за наставно-научните области Македонистика и морфологија на Филолошкиот факултет во Штип.

или

- Да се формира нова независна, надворешна комисија, која повторно ќе ги разгледа приложените документи и ќе изврши избор на најсоодветен кандидат.

ПРИЛОГ: Полномошно.

ДОСТАВЕНО: ПРЕПОРАЧАНО ПО ПОШТА НА ДЕН 19.07.2019 ГОДИНА!!!

Кочани, 19.07.2019 година.

**АДВОКАТ
ДАВОР ДИМИТРОВ**
Ул. "Тодоска Плаинол" бр. 17 Кочани
Тел: 033-370-555; 078-314-560
email: davordimitrov@ukol.mk

за подносител:
Пономошник

Адв. Давор Димитров